
 

 

Råån. Vår å. 

_________________________________________________________________________ 
Rååns Vattenråd, c/o Miljöförvaltningen, 251 89 Helsingborg; 

e-post: daniel.graf@helsingborg.se;  tfn: 073343 81 21 

 
           Protokoll: 
Styrelsemöte Rååns vattenråd 

 
Tid: 2 november 2023,  kl. 13:30 
Plats: Miljöförvaltningen, Henckels torg 4, Helsingborg, rum: „Öresund“ 

 
Ordinarie ledamöter:      Närvarande: 
 
Amir Jawad  Ordförande  Helsingborgs stad x 
Stefan Pettersson  Vice ordförande Svalöv kommun x 
Baloo Engström  Styrelseledamot Bjuv kommun x 
Ronnie Persson  Styrelseledamot  Landskrona Stad 
Stefan Löfgren  Styrelseledamot Dikningsföretagen 
Ingemar Jönsson  Styrelseledamot LRF  x 
Tom Svensson  Styrelseledamot Naturskyddsföreningen x 
Jacob Sannum  Styrelseledamot NSVA  x 
Dieter Eckhoff  Styrelseledamot Rååns fiskevårdsområde x 
Margareta Kinch  Styrelseledamot Sveriges Jordägareförbund x 
 
Suppleanter: 
 
Magnus Grill    Helsingborgs stad x 
Linnea Hagman    Svalöv kommun 
Jörgen Johnsson    Bjuv kommun x 
Bjarne Andersen      Landskrona stad 
Anders Ingemarsson    Dikningsföretagen 
Sofia Jezek    NSVA 
Ragnar Andersson    Lantbrukarnas Riskförbund 
Anna Kinch    Sveriges Jordägareförbund 
Martin Almroth    Naturskyddsföreningen 
Arne Tönnesson    Helsingborgs sportfiskeklubb 
 
 
Adjungerade ledamöter: 
 
Oscar Gustavsson Ekberg   Bjuvs kommun x 
Claes Nihlén    Helsingborgs stad MF x 
Anna Olsson    Helsingborgs stad SBF 
Adam Bahr    Landskrona kommun 
Lin Renström    Svalöv kommun x 
Thomas Lakowitz    Länsstyrelsen x 

 
Daniel Graf    Koordinator  x 
 
  
 
 
  
 



 

 

 

Protokoll 
 

1) Ordförande Amir Jawad öppnar mötet 

 

2) Kort presentationsrunda  

Eftersom det är första gången styrelsen möts i denna mandatperiod ber ordförande 

alla närvarande att presentera sig.  

 

3) Val till justerare att jämte ordförande justera protokollet  

Tom Svensson väljs till justerare. 

 

4) Bakgrundsinformation om vattenrådets arbete –  

Koordinatorn Daniel Graf informerar om och svarar på frågor om vattenrådets 

arbete 

 

5) Verksamhetsinformation -  

Koordinatorn informerar om vattenrådets nuvarande verksamheter och projekt: 

Informationsverksamhet naturguidning förlängd 

 

Kontrollprogram förlängt ett år. En av stationerna måste flyttas när Görarpsdämmet 

rivs ut. 

 

Våtmark ska anläggas i Ormastorp. Området var del av ett stort dikningsföretag som 

behövde omprövas i domstol. Sträckan där våtmarken ska anläggas utgår ur 

företaget.  

 

Sireköpinge, våtmark med bevattningsfunktion. Markägare får bevattning övriga 

fördelar rening, fördröjning, biologisk mångfald. Överenskommelse med 

dikningsföretag har gjorts. Upphandling påbörjad. 

 

6) Förankring av ansvarsförsäkring i medlemskommunerna –  

Vattenrådet har ingen försäkring, men samma org nr som hbg stad. Upphandlad 

juristbyrå kom fram till att vattenrådet omfattas av helsingborgs ansvarsförsäkring 

avseende anläggningar i helsingborgs kommun samt att anläggningar i övriga 

kommuner omfattas av respektive kommuns ansvarsförsäkringar. 

 

Ett förslag finns att lägga till formulering om att respektive kommuns 

ansvarsförsäkringar även omfattar vattenrådet som en paragraf i samarbetsavtalet.  

 

Beslut: 

Styrelsen beslutar att paragrafen ska läggas till i samarbetsavtalet genom ett politiskt 

beslut. Daniel utreder vidare på vilken nivå beslutet ska tas i varje kommun. 

 

7) EU- projekt ARCADIA – naturbaserade lösningar för klimatanpassning-  

vill vattenrådet vara med? -  

 

Helsingborg stad deltar i ett EU-Horizon projekt tillsammans med Region Skåne, 

Lund, Malmö, SLU och flera andra regioner i EU. Horizon är EUs flaggskepprogram 

för att främja grön omställning. Medel går till forskning och ger 100% finansiering. 



 

 

Projektet handlar om att främja naturbaserade lösningar för klimatanpassning, öka 

beredskap för extremväder. Dock inte fysiska åtgärder utan undanröja administrativa 

hinder, skapa förutsättningar och hitta attraktiva finansiella verktyg att erbjuda 

markägare. Helsingborg kommer att anställa en person i cirka tre år som ska främja 

dialog mellan staden och landsbygden och lyssna in vad markägare vill ha i utbyte för 

att släppa till mark för åtgärder. 

Helsingborg undrar om vattenrådet vill vara en samarbetspartner i projektet? 

 

Beslut:  

Det beslutas att vattenrådet ska delta i projektet som samarbetspartner. 

 

8) Nya projekt som ska sökas inför LOVA/LONA omgång 2023?  

All nuvarande medfinansiering av vattenvårsprojekt är intecknad till och med 2024.  

 

Beslut: 

Styrelsen beslutar om att LONA/LOVA därmed inte ska sökas i år. 

 

9) Mötesstruktur framöver (arbetsutskott?) - ordförande 

Nuvarande mötesstruktur med ett arbetsutskott som har nästan samma 

sammansättning som styrelsen känns ineffektiv. 

Behövs arbetsutskottet? Ska man organisera på ett annat sätt? 

 

Beslut: Daniel får i uppdrag att se över hur en justering kan se ut samt om 

stadgeändringar behövs för att ta bort arbetsutskottet. 

 

10) Övrigt 

Nya ledamöter ställer frågor om budget och årsredovisning.  

Vattenrådets verksamhetsår sammanfaller med kalenderåret. Koordinator presenterar 

årsredovisningen och kommande budget på styrelsemötet varje vår. Styrelsen 

granskar och godkänner och revisorerna lämnar sin berättelse. På Årsstämman 

beslutar medlemmarnas ombud om att godta årsredrovisningen och bevilja styrelsen 

ansvarsfrihet samt om budget inför nästa år. 

 

Styrelsen sammanträder 2 gånger om året  

Arbetsutskottet sammanträder 2 gånger om året 

 

 

11)  Sammanträdesordning 2024  

 

Årsstämma torsdag 23 maj 2024 i Landskrona 

Styrelse torsdag 11 april Bjuv 

Styrelse 7 nov Svalöv  

 

Arbetsutskottet 14 mars Helsingborg Miljöfövaltningen 

Arbetsutskottet 3 oktober Helsingborg Miljöfövaltning 

 

(se bilaga 1 för mer detaljer) 

 

Beredningsgrupp; sammanträden fastställs ej i stadgar. Kommuntjänstemän och 

NSVA ingår, sammanträder efter behov  

  



 

 

12)  Ordförande avslutar mötet 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Bilaga 1 
Råån. Vår å. 

_________________________________________________________________________ 
Rååns Vattenråd, Miljöförvaltningen, 251 89 Helsingborg, 042-10 50 03 

e-mail: daniel.graf@helsingborg.se 
 
 
 
   

SAMMANTRÄDESORDNING 2024 
 

 
 

Årsstämman 

Datum: Torsdagen den 23 maj 2024 kl. 09.30 
Plats Landskrona/digitalt 

 
Styrelsemöten 

 Datum: 11 april och 7 november, kl 13:30  
Plats: Bjuv och Svalöv/digitalt 
 

 
Arbetsutskottet 

Datum:   14 mars och 3 oktober kl 13:30 
Plats   Plats: Helsingborg- Miljöförvaltningen/digitalt 

 
 

Beredningsgruppen 

 Datum:  Efter behov  
 Plats: Teams 

 
  
Fysiska möten föredras men möjligt till digital anslutning kommer ges. 
 

 
 
 
  Enligt uppdrag 
 
 
  Daniel Graf 

 



 

b01b146b-8dc7-48ab-98d5-91f9109a425e 

 

Underskriftssida 

Dokumentet har skrivits under elektroniskt av en eller flera personer som är listade nedan. 

Detta dokument med sin elektroniska underskrift gäller som självständig handling och uppfyller EU-krav på avancerade 

elektroniska underskrifter enligt eIDAS. 

Varje underskrift kan valideras med en PDF-läsare med stöd för signaturvalidering (exempelvis Adobe Acrobat Reader) 

eller med Knowits valideringstjänst. Andra valideringstjänster kan användas förutsatt att dessa uppfyller de tekniska 

kraven enligt internationella standarder. 

Om dokumentet skrivs ut på papper, eller om dokumentet ’skrivs ut’ till ett nytt PDF-dokument, så följer inte de 

elektroniska underskrifterna med. Endast det elektroniskt underskrivna originaldokumentet går att validera. 
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